



二七区获批设立河南自贸区郑州联动创新区 重点发展现代商贸、特色商业等 四大主导产业

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇)日前,郑州市举行中国(河南)自由贸易试验区郑州联动创新区授牌仪式。郑州联动创新区的实施范围为119.96平方公里。其中,管城二七合作共建片区40.1平方公里。两区将在产业、项目、科技、人才等方面扩大合作,重点发展汽车装备制造、现代商贸物流、时尚消费、电子商务、数字经济、智能建筑、文化创意旅游、健康服务、智能制造等产业。

二七片区包括商都文化现代商贸区块、现代服务区块、智能制造区块、现代商贸跨境电商区块4个功能区,重点发展现代商贸、特色商业、健康服务、智能制造等主导产业。

商都文化、现代商贸区块以二七商圈为核心,重点培育文化、休闲、社交、购物、时尚、旅游等复合型消费业态,加快推动传统商贸业转型升级。现代服务区块则依托郑州

市南部健康产业核心板块,以医学、医疗、医药、医美、医养、医心“六医”建设为抓手,与国际国内知名医疗机构、医学院校和医疗集团合作,共建高端健康服务机构,并以杉杉国际名品时尚中心为引领,形成国内外高端品牌集聚效应。智能制造区块以二七经开区的中物产业园、郑投产业园等小微产业园集群为依托,推动名扬窗饰、新大方等制造业智能化转型升级,打造先进制造业的发展高地。现代商贸、跨境电商区块以航海路嵩山路至京广路、大学路南三环为核心区域,依托致欧家居等跨境电商优势企业,构建跨境商品交易集群和直播电商基地。

建设河南自贸试验区,二七区具备众多优势——作为郑州市传统商贸强区,二七区现有22家大型商超、283家规上商贸业企业,以及42家农贸市场。此外,依托郑州大学、防空兵学院等高校与科研院所,深

化产学研一体化发展,已拥有国家、省、市企业研发中心43家,规模工业研发活动覆盖率达46%。

同时,二七区坚持打造现代食品、高端装备制造、电子信息等主导产业,拥有规模以上工业企业82家。全区跨境电商企业数量稳步增长,省市级电商示范基地(企业)12家,省级跨境电商示范基地2家。其中,郑投科技创新园被评为国家级电子商务示范基地,对外经济增长极效益初显。

在“放管服效”改革方面,二七区在全省率先引入OSM标准化管理,获得“全省政务服务改革实体政务大厅标准化试点”。目前,全区1213个事项实现“不见面审批”,即办件数量达729件,“一证办”事项153个,“跨省通办”事项118个,“省内通办”事项114个,基本实现了优质有序的市场环境、公平公正的法治环境、活力迸发的创业环境、便捷高效的政府环境。

高新区再添两家 国家级博士后工作站

本报讯(记者 刘地 通讯员 崔超阳)日前,经过全国博士后管委会办公室核查,河南省12家单位新备案设立国家级博士后科研工作站,郑州高新区共有两家单位入选。

这两家新设国家级博士后科研工作站分别是:郑州机械研究所有限公司、浙江大学中原研究院。

博士后工作站是企事业单位引进高层次人才、培育科研队伍、构建校企合作、推进产学研有效结合的重要平台,是企业深化产学研结合、引才聚智、增强自主创新能力的载体。

近年来,郑州高新区紧扣实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略,在博士后科研平台建设、博士后引进培养、人才服务保障上全面发力,已设立国家级博士后工作站5家、国家级博士后工作分站21家、省级创新实践基地13家、市级创新实践基地12家,为高新区引进培养高层次人才、服务重点产业发展搭建了重要平台。

本次博士后科研工作站平台的增加,为加快培育郑州高新区新质生产力、推动高质量发展再添新动力。郑州高新区将继续充分利用博士后科研工作的资源优势,做好博士后招收培养工作,认真落实国家关于博士后工作的各项管理制度,不断激发科研创新活力,为经济高质量发展提供坚强的人才支撑和智力保障。

万人助万企

先进制造业按下建设“快进键”

上街区力争年底前三大产业集群规模突破150亿元

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 马保营 文/图)近日,记者走进郑州沃德超硬材料有限公司新建项目现场,机器轰鸣声不绝于耳,材料运输车辆来回穿梭,一片热火朝天的景象。“目前我们的厂房建设基本完工,正在进行内部装饰装修,预计今年7月底可完成所有基础建设,11月就能正式投产。”该项目负责人告诉记者,项目进度比预期大大提前,主要得益于开发区管委会积极协调解决了项目施工中的各种难题。

上街区先进制造业开发区始终把项目建设作为实现经济社会高质量发展的重要支撑和关键抓手,对开发区范围内的31个项目实行“一对一”精准服务。今年以来,共走访重点项目200余次,协调解决项目建设中的供水供电等各类问题25件,乐冠铝业、中铝新材料、华迈科技等项目已顺利投产见效,郑研通用、化工机械等5个项目将于今年年底投产运营。

开发区管委会主动协调解决项目在洽谈考察、选址规划、开工建设等阶段遇到的困难问题,加速推进项目建设。在北京联创种业有限公司郑州分公司隆平高科(河南)玉米创新中心项目建设现场,管委会工作人员告诉记者:“项目建设过程中遇到大门出入口树木移除问题,我们及时联系区园林中心、城管局等部门,协调树木移除及路灯



企业生产车间

杆和道路指示牌,确保了项目顺利开工建设。”据了解,隆平高科(河南)玉米创新中心项目将于11月投产,投产后年生产能力4.5万吨种子,产值8.6亿元,税收5000万元,将成为国内最大的种子加工基地,同时也是种业创新高地、人才高地。

服务水平怎么样,企业最有发言权。河南省九冶化工设备有限公司今年订单较多,原有厂房已不能满足生产需求,急需扩充生产场地。详细了解企业需求后,开发区管委会仅用两周时间帮助企业寻找到4000平方米生产厂房。

与此同时,该开发区强化产业链上下游项目招引,加快在谈

项目签约落地,今年已对接有意向企业15家,紧盯东方雨虹郑州智能制造产业园、铝精深加工等项目,力促尽快签约落地,形成“落地一个项目,引来一批企业”的联动效应。细化深化“链长制”工作,强化“链主”项目建设,积极引导和吸引产业链关联企业集聚发展,加快先进材料、高端装备制造、智能家电三大产业集群培育,强化关键核心工艺、技术和装备攻关,推动阀门、仪器仪表、机械铸造等传统产业转型升级,加快智控流体产业园、奥克斯智能空调生产基地等重大项目建设,吸引上下游企业集聚,力争年底前三大产业集群规模突破150亿元。

上街区峡窝镇: 以演促练 全力备战 扎实开展防汛应急演练

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 王丽丹 吕红斌 徐吉雨)6月1日,上街区峡窝镇组织开展了一场大规模的防汛应急演练,检验、总结、优化现有防汛预案,切实提升防汛抢险的实战水平和快速处置能力,筑牢汛期安全防线,全力守护人民群众生命财产安全。

演练模拟全镇连降暴雨,五云山区出现泥石流阻隔道路、淤地坝水位上涨、住宅区出现严重倒灌、城区道路出现严重内涝等险情。

根据预设险情,演练设置了会商调度、交通管制、道路抢险、筑坝、群众转移、道路内涝抢修、水上救援7个科目。

演练现场,各救援队伍运用铲车、油锯、发电机、无人机、监控、皮划艇等设备,充分展示了先进救援设备在防汛减灾中的重要作用。

历经两小时紧张有序的演练,所有科目顺利完成,模拟险情全部消除。演练中,各应急救援队伍和民兵以迅速、果断、精准的行动,成功完成了各项灾情处置和救援任务。同时,演练也有效增强了人民群众的防汛意识和自救互救能力。

“下一步,我们要进一步压实防汛责任,不断完善防汛抗旱减灾体系,加强防汛薄弱环节建设,突出抓好山洪灾害防御、地质灾害紧急避险、河道安全管理、城市内涝抢险等工作落实,严格执行防汛24小时值班和领导带班制度。加强各部门之间的配合,确保职责到位、指挥到位、措施到位。进一步抓好隐患排查、加强应急演练,强化ABC岗位职责,不断提高实战化水平,打造一支反应迅速、执行力强的应急抢险救援队伍,以实际行动全力保障辖区群众生命财产安全。”峡窝镇镇长、镇防汛抗旱指挥部指挥长楚薇东说。